

Пастернак Борис

02.03.05

Культура. — 2005. — 2 марта. —  
**Чтобы понять, кто гений, с. 2**  
**надо встать на цыпочки**

Пятая литературная премия имени Бориса Пастернака была вручена в минувшие выходные в Московском доме ученых.

Нынешняя церемония была приурочена не только к 115-летию со дня рождения Бориса Пастернака, но и к празднованию 15-летия с момента основания в Переделкине музея его памяти. По традиции церемонию вел бессменный председатель жюри Андрей Вознесенский. Она началась с минуты молчания в память о поэте Татье Бек и драматурге Артуре Миллере, ушедших из жизни. Затем было оглашено решение жюри.

В этом году лауреатами премии Пастернака стали поэт Олег Чухонцев, сценарист Юрий Арабов и выпускница Литинститута Мария Степанова. Перед зрителями выступили певица Елена Камбурова, актриса Алла Демидова и музыкант Борис Гребенщиков.

К сожалению, в Доме ученых отсутствовал еще один обладатель премии Пастернака за 2005 год — итальянец Карло Фельтринелли, выпустивший книгу воспоминаний. Его отец, Джанджакомо Фельтринелли, был первым издателем «Доктора Живаго». Благодаря этой публикации Борис Пастернак стал лауреатом Нобелевской премии и навлек на себя гнев советского руководства.

Своими впечатлениями о премии поделился киносценарист Юрий АРАБОВ, автор сценария 12-серийного фильма по роману «Доктор Живаго»:

— В нашей стране писать стихи невозможно. Их сочиняют абсолютно все, а половина авторов еще и печатает, поэтому и речи о таких вещах, как критерии мастерства, просто быть не может. Признаться, я думал, что наше новое общество, общество потребления, выбьет «эту дурь» из головы. Однако ничего подобного. Не так давно я читал стихи одного олигарха. Вполне себе стихи. Я практически уверен, что у отцов русской приватизации в потайном сейфе, где-то между акциями и налоговыми декларациями, лежит тетрадка с их собственными, еще в юности написанными стихами. Так что количество гениев у нас в стране бесконечно. Я вижу только один выход из подобной ситуации. Надо встать на цыпочки и попробовать приблизиться к тем, кто возвышается над временем, оставаясь гением всегда. В данном случае к Борису Леонидовичу Пастернаку, уникальному поэту, который своим творчеством выделялся из тысячи, из десятков тысяч других литераторов.

Записала  
**Лариса РОМАНОВСКАЯ**